

विराट के शतक से भारत ने बनाई 3-0 की बढ़त



केपटाउन, 07 फरवरी (ए।) कप्तान विराट कोहली (नंबर 160) के करियर के 34वें शतक के बाद लोग विराट युवकदेव फल (46 रन पर चार विकेट) और चार्ल्स टॉन्स नेव्जान कुलदीप यादव (23 रन पर चार विकेट) के करियर की सर्वश्रेष्ठ गेंदबाजी की बंदीत भारत ने दक्षिण अफ्रीका को तीसरे एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट मैच में सुधार को 124 रन से हराकर छह मैचों की वनडे सीरीज में 3-0 की बढ़त हासिल कर ली।

भारत ने पहले बल्लेबाजी करते हुए निर्धारित 50 ओवर में छह विकेट पर 303 रन का विशाल स्कोर बनाया और फिर मेजबान दक्षिण अफ्रीका को 40 ओवर में 179 रन पर ढेर कर 124 रन से मैच जीत लिया। चहल ने नौ ओवर में 46 रन ढेर कर विकेट उड़के।

इसके अलावा कुसदीप ने नौ ओवर में 23 रन ढेर कर विकेट लिया। कुसदीप का वनडे में यह सर्वश्रेष्ठ गेंदबाजी प्रदर्शन है। यॉर्कशायर जयंतीत बुरगह को सात ओवर में 32 रन पर दो विकेट मिला।

दक्षिण अफ्रीका के लिए जेपी डुमिनी ने 67 गेंदों पर चौको की मदद से सर्वाधिक 51 रन बनाए। इसके अलावा कप्तान एडन मार्करस ने 42 गेंदों पर चैंकी और एक छक्के की बंदीत 32, डेविड मिलर ने 42 गेंदों पर एक

चौके के सहरी 25 रन का योगदान दिया। भारत ने पहला वनडे मैच छह विकेट से और दूसरा मैच नौ विकेट से जीता था और उनसे तीसरा वनडे मैच भी 124 रन से जीतकर छह मैचों की वनडे सीरीज में 3-0 की बढ़त बना ली है।

इससे पहले तीन आंक ड मैच कप्तान विराट कोहली (नंबर 160) के करियर के 34वें शतक और शिखर धवन (76) के बीच चार विकेट के लिए हुई 140 रन की सहायक सझेदारी की बंदीत भारत ने निर्धारित 50 ओवर में छह विकेट पर 303 रन का विशाल स्कोर बनाया और फिर मेजबान दक्षिण अफ्रीका को 40 ओवर में 179 रन पर ढेर कर 124 रन से मैच जीत लिया।

मेजबान दक्षिण अफ्रीका ने टॉप जीतकर भारत को पहले बल्लेबाजी करने के लिए आमंत्रित किया। भारत की युवकदेव खयवादी और शक्ति श्याम (0) खाता खोलते विराट के साथी श्याम की गेंद पर विकेटकीपर बल्लान को कैच दे बैठे। इस ढेर पर खयवादी पांचवें बल्लेबा शक्ति और शिखर धवन (76) लौटकर इस्के के लिए 50 ओवर में छह विकेट मिला। शिखर ने अपने वनडे करियर का 25वां अर्धशतक पूरा किया।

विम्बलडन से पहले क्रीस चैलेंज में खेलेंगे नडाल



लंदन 7 फरवरी (ए।) विश्व के नंबर एक टेनिस खिलाड़ी रफेल नडाल ने इस बात को पुष्टि की कि वह विम्बलडन की तैयारी के जगह इस साल क्रीस चैलेंज में खेलेंगे। नडाल पिछले दो साल से इस ग्रैंड स्लैम टूर्नामेंट में नहीं खेल रहे हैं। 2016 में घात के कारण और फिर 2017 में फ्रेंच ओपन में जीत के बाद विभाजन को तर्जनी देते हुए वह इससे दूर हों। स्पेन के इस खिलाड़ी ने 2008 में यह टूर्नामेंट जीता था। टूर्नामेंट इस साल 18 जून से खेला जाएगा। नडाल ने कहा, "मुझे यह बताते हुए काफी खुशी हो रही है कि मैं इस साल 2018 में विम्बलडन चैंपियन बना था। मेरे लिए यह अविभागीय साल था। मैं क्रीस में वापस आकर रोमांचित हूँ।"

सिंधु की जोरदार वापसी एशिया चैंपियनशिप में भारत को दिलाई जीत

प्लास सेतार 7 फरवरी (ए।) ओलंपिक रजत पदक विजेता पीवी सिंधु की अग्रगण्य भारतीय महिला टीम ने एशिया चैंपियनशिप में संसारिक चतुर्थांश करते हुए हांगकांग को 3-2 से हराया। ग्रोसल को चोट के कारण लंदन ओलंपिक की कांस्य पदक



विजेता साहना नेवाल के टूर्नामेंट से हटने के बाद सिंधु ने अपनी उपयोगिता साबित करते हुए पहले एकल मैच जीत और फिर पन सिद्धों के साथ मिश्रकर युगल में भी जीत हासिल की।

- **हांगकांग की रिवर्स युगल को हराया-इंडिया ओपन के फाइनल में मिली हिल तोड़ने वाली शर से उबरते हुए सिंधु ने पहले एकल में हांगकांग की रिवर्स युगल को सीधे गेम में 2-1, 12-21-18 से हराया।** अखिल भारतीय और प्रजवा सावत को हराकर पहले महिला युगल में कड़ी चुनौती पैदा करने के बावजूद पन सिंधु और युगल पन सिंधु के खिलाफ 5-2 गेम में 22-20, 20-22, 10-21 से हार लेती पड़ी। दूसरे एकल में युवा श्री कृष्णा शिवा कुट्टावारा को युगल गेम में कड़ी चुनौती देने के बावजूद 19-21, 21-18, 20-22 से हार का सामना करना पड़ा। सिद्धों भारत पांच मैचों के मुकामले में 1-2 से पिछड़ गए।
- **अब गायान से इंग्रोजी चिंटा- सिंधु ने इसके बाद सिद्धों का मिश्रकर एनजी टीन याउ और युगल गेम में 21-15, 15-21, 21-14 से हराकर भारत को बराबरी दिलाई।** अब भारत की जीत का दायित्वार स्टाबिका शिवाजी गाडे पर था जिन्होंने तीसरे एकल में पहला गेम गंवाते के बाद जोरदार वापसी करते हुए युगल गेम में 16-21, 21-16, 21-13 से हराकर भारत को जीत का बखालीपत्र भी है और पहले सर्वश्रेष्ठ गेंदबाजी करने वाली टोमी को मुझे में बिकरक में खेलने का अधिकार मिला। जोरदार को भारत की मिश्रकर जानकी को नजदत टीम से डोगी जिम्मो चुनौती देने के बाद सिद्धों अकाने यामयुची और गन शिखर चैंपियन नोजोमी ओहसुका शामिल है।

फेड कप: अंकिता की जीत के बावजूद चीन से हारा भारत

नई दिल्ली 7 फरवरी (ए।) अंकिता रैना ने दुबई में आयोजित प्रदर्शन करते हुए दुनिया की 120वें नंबर की खिलाड़ी लियु डू को हराया लेकिन भारत को चीन के खिलाफ एशिया ओशियाना ग्रुप वन फेड कप टेनिस मुकामले में 1-2 से हार से नहीं बचा सकी। करसन कौर धार्वी की हार के बाद विश्व रैंकिंग में 253वें स्थान पर काबिज अंकिता ने शानदार प्रदर्शन करते हुए ऊंची रैंकिंग वाली डू को 6-3, 6-2 से हराया। इससे पहले करसन को चीन की याकान वांग ने 6-2, 6-2 से मात दी।

करो या मरो के मुकामले में कजाखस्तान से खेलेंगा भारत-अंकिता और प्रांथना थंबक की जोड़ी को वांग और झाओरुथान वांग ने 6-2, 7-6 से हराया। भारत अब कल करो या मरो के मुकामले में कजाखस्तान से खेलेंगा जिसमें हांगकांग को 3-0 से मात दी। दोनों फुल मुकामलों के विजेता विश्व ग्रुप स्टेआरफ के लिये बल्लेबाई करते के मकसद से एक दूसरे से खेलेंगे। अंकिता को फिर यह चार मुकामलों में खेलना पड़ेगा। यह टूर पर जो बार और फेड कप में एक बार लिन से हार चुकी है।



टूर्नामेंट में लौटने का जिम्मा अंकिता रैना पर

उपने गुरु ही से उबाव बनाते हुए लिन को वापसी का कोई मौका नहीं दिया। लिन ने फोर्डर पर कई गलतियों की निम्नक अंकिता ने पूरा फायदा उठाया। इससे पहले करसन और वांग के प्रदर्शन में जमीन असमान का अंतर था क्योंकि वांग ने पूरे मैच में बल्ले बनाये रखा। उनमें 6-2, 6-2 से जीत दर्ज की। अब भारत को टूर्नामेंट में लौटने का जिम्मा अंकिता रैना पर है जिसका सामना दुनिया की 125वां रैंकिंग की लिन वू से होगा। चीन की टीम यह मंगलवार को सुबह ही पहुंची है लेकिन वास लतात के अरुण सुंद को खाने में कामयाब रही। करसन ने कबो कोसोला की लिनन मैच में वापसी नहीं कर पाई। उसके पास अपने प्रतिद्वंद्वी की निष्पत्ति और राउट्स का जखम नहीं था।

5 शतक बने, ढाका पिच को मिली 'घटिया' रेटिंग

ढाका 7 फरवरी (ए।) चट्टागम की जहुर अहमद चौधरी स्टेडियम पिच को अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) ने बंगलादेश और श्रीलंका के बीच पहले टेस्ट के दौरान प्रदर्शन के आधार पर अक्षय से भी निम्न स्तर का रेटिंग दिया है। आईसीसी की खराब रेटिंग के बाद चट्टागम पिच को एक डी-रेटिंग अंक दिया गया है और यह 5 वर्षों तक के लिए बरकरार रहेगा। आईसीसी के अनुसार यदि यह नकारात्मक अंक अगले 10 वर्षों में पांच बार दोहराव पावेंगे तो यह स्तर पिच को 12 महीने तक के लिए किसी भी अंतरराष्ट्रीय मैच को मेजबानी से प्रतिबंधित कर दिया जाएगा।

नई गेंद से कोई फायदा नहीं मिला-मैच रेफरी डेविड वन ने बंगलादेश और श्रीलंका के बीच पहले टेस्ट के दौरान पिच के प्रदर्शन के आधार पर इसे नकारात्मक अंक दिया है। उन्होंने अपनी टिप्पणी में कहा-स्तर पिच पर निलकूल घुम नहीं रही थी और तेज गेंदबाजों को नई गेंद से भी कोई फायदा नहीं मिला। इसके अलावा पूरे मैच के दौरान पिच पर उछाल नहीं था। वन ने कहा-स्तरों को तो इस पिच पर थोड़ा टन मिला लेकिन मैच के अगले दिनों में भी यह कोई बदलाव देखने को नहीं मिला और पांच दिनों के अलावा पिच को इसपर बहुत फायदा पहुंचा। मैच के बाद श्रीलंका के बल्लेबाज दिनेश करुणारते और बंगलादेश के कप्तान महेनुज्जाम ने पिच को लेकर अलग-अलग विचार



करुणारते ने भी की थी पिच की आलोचना- करुणारते ने जहुर पिच की आलोचना की तो वहीं महेनुज्जाम ने कहा कि यह पिच बढ़िया थी जिस पर बल्लेबाजों को फायदा मिला। दोनों टीमों के बीच यह खेला गया टेस्ट रनों के हिसाब से बंगलादेश ने दूसरा सर्वाधिक रन वाला मैच था जिस पर कुल 1533 रन बने जबकि 2000 गेंदों में दोनों टीमों के गेंदबाजों को 24 विकेट मिले जो विकेट के लिहाज से खराब प्रदर्शन है।

संगकारा की अपील खेला दिग्गजों ने कहा- 'गेम चेंजर' साबित होंगे खेलो इंडिया स्कूल गेम्स



हांगकांग 7 फरवरी (ए।) श्रीलंका के पूर्व बल्लेबाज कुमार संगकारा ने युवाओं के टी-20 क्रिकेट के प्रति बढ़ते रुझान को रोकने के लिए टेस्ट क्रिकेट में न्यूनतम मैच फोस तय करने की अपील की। टेस्ट क्रिकेट के इतिहास में सर्वाधिक रन बनाने वाले पांचवें नंबर के बल्लेबाज संगकारा ने पिछले साल क्रिकेट को अलविदा कह दिया था लेकिन वह दुनिया भर में टी-20 लीग खेलते हैं। संगकारा ने क्रिकेट को नया बाजार देने के लिए टी-20 ग्रुप की तारीफ की लेकिन कहा कि मिना किसी बदलाव के टेस्ट क्रिकेट के लिए अतिव्यक्त बुराई रहना मुश्किल होगा। उन्होंने कहा, "टी-20 अपीलका, चीन जैसे देशों में खेलें की सुरक्षा के लिये अक्सर प्रयास है लेकिन इसके बखालीपत्र पक्ष भी है। युवा अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट की बहाव इसे पुनः रहे हैं।" उन्होंने कहा, "टेस्ट क्रिकेट की हिलने विप्लव मैच जैसा तय होना जरूरी है। शीघ्र ही एक निर्धारित स्तर पर मैच के रूप में दे रहे हैं लेकिन सभी टेस्ट देशों को इसका फायदा करना चाहिए।"

नई दिल्ली 7 फरवरी (ए।) खेल एवं युवा मामलों के मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) कनल राजवर्धन सिंह ग़दर से मंगलवार को मुलाक़ात करने वाले टैलेट आर्टिस्ट/फिल्मकार कमिंट (टीआईडीसी) में शामिल खेल दिग्गजों ने कहा कि खेलो इंडिया स्कूल गेम्स भारत में जमीनी स्तर पर प्रतियोगिता को तलाशने और उसे निखारने की दिशा में एक गेम चेंजर साबित होगा। खेल मंत्री से मुलाक़ात करने वाले सभी खेल दिग्गजों ने खेलो इंडिया स्कूल गेम्स के पहले संस्करण को सफलता के आधार पर पूरे अंक दिए और हर स्तर में मंगलवार के इस प्रयास को सहायता की।

2024 और 2028 ओलंपिक के लिए नैयारी- टीआईडीसी ने 70 से अधिक पूर्व अर्जुन पुरस्कार,दोगुणावर्ष पुरस्कार और खेल रत्न से सम्मानित दिग्गज शामिल हैं। खेल मंत्री के साथ इन दिग्गजों को बैकड खेलो इंडिया स्कूल गेम्स की सुरक्षा के बाद सामने आई प्रतियोगिता पर चर्चा के लिए आयोजित की गई थी। एपेंस ओलंपिक में देश के लिए पहला व्यक्तिगत रजत

पदक जीतने वाले निगमनाथन ग़दर ने कहा, हमने 2024 और 2028 ओलंपिक को ध्यान में रखते हुए प्रतियोगिता की तैयारी के लिए खेलो इंडिया स्कूल गेम्स की नींव रखी है। टीआईडीसी में शामिल सभी दिग्गज इसका पुरस्कार से इन खेलों में हिस्सा ले रही प्रतियोगिता को देख रहे हैं। ये सभी मानते हैं कि हमारे युवा प्रतियोगिता की कड़ी कमी नहीं है। इस अवसर खेल मंत्री ने कहा, हम

पाक टीम के कोच का बयान हमारी धरती पर कोहली नहीं बना सकेंगे शतक

लाहौर 7 फरवरी (ए।) पाकिस्तान क्रिकेट टीम के मुख्य कोच मिर्जी आंधर ने कहा है कि भारत के स्टार खिलाड़ी विराट कोहली को पहले ही बंदीत फॉर्म में ही लेकिन पाकिस्तान की जमीन पर उनके लिए रन बनाना चुनौतीपूर्ण होगा। विराट दुनिया के सर्वश्रेष्ठ बल्लेबाजों में सुमार हैं और पिछले वर्ष में भी उन्होंने सभी प्रसंगों में कमाल का खेल दिखाया था। हालांकि आंधर का मानना है कि भारतीय कप्तान के लिए पाकिस्तान की जमीन पर रन बनाना चुनौतीपूर्ण होगा।

उन्होंने कहा कि विराट कमाल के खिलाड़ी हैं लेकिन हमारी टीम उनके लिए पाकिस्तान में रन बनाना कठिन बना सकती है। आंधर ने कहा कि विराट को सभी टीमों के खिलाफ हर प्रसंग में रन बनाने देना बहुत रोमांचक है लेकिन हमारे गेंदबाज उनके लिए यह काम निरकल कर सकते हैं।



आईसीसी की ओर से एक सर्वश्रेष्ठ क्रिकेटर चुने गए हैं कोहली

विराट ने हाल ही में दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ वनडे सीरीज में अपना 33वां शतक बनाया था। हालांकि भारतीय कप्तान ने सभी पाकिस्तान में क्रिकेट नहीं खेला है। विराट को हाल ही में आईसीसी की ओर से सर्वश्रेष्ठ क्रिकेटर चुना गया है। विराट सर गार्फेल्ड सोबर्स ट्रोफी पाने वाले चौथे भारतीय क्रिकेटर हैं। यह अवधि उनसे पहले सफियन लुइसकर, ग़दर द्रविड और रविचंद्रन अश्विन को मिली है। विराट को इसके अलावा वर्ष 2017 का भी सर्वश्रेष्ठ वनडे बल्लेबाज चुना गया है। 9 वर्षों विराट की कप्तानी में भारतीय क्रिकेट टीम ने सर्वश्रेष्ठ मान पर लगातार नौ टेस्ट सीरीज जीतने के आस्ट्रेलिया के क्रिकेट को भी बराबरी की है। आंधर ने साथ ही उल्लेख किया कि शायद सभी भारतीय टीम पाकिस्तान में खेलने के लिये आयें। भारत ने वर्ष 2007-08 के बाद से ही पाकिस्तान के साथ द्विपक्षीय सीरीज नहीं खेली है जबकि पाकिस्तान ने 2012-13 में सीमाना और सीरीज के लिए भारत का दौरा किया था। आईसीसी के स्पष्टावर्त दूर प्रोग्राम के अनुसार 2023 तक दोनों देशों के बीच कई द्विपक्षीय सीरीज निर्धारित है लेकिन तबत के कारण भारत ने इसका हिस्सा बनने से इंकार कर दिया है। वर्षों बाद 2009 में श्रीलंकाई टीम की बरा पर ग़दर भी अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट छोड़ने के बाद से बड़े अंतरराष्ट्रीय टीमों में भी पाकिस्तान का दौरा नहीं किया है। हाल ही में लेकिन श्रीलंकाई टीम ने भी वर्षों बाद अपनी टी 20 सीरीज का आईसीसी मैच श्रृंखला में खेला था। हालांकि सीरीज के बन्ने रन पूरे में खेलें गये थे।

खेल दिग्गजों ने कहा- 'गेम चेंजर' साबित होंगे खेलो इंडिया स्कूल गेम्स



खेलो इंडिया स्कूल गेम्स के पहले संस्करण से 538 खिलाड़ियों का चयन करी और इनमें अरुण 462 खिलाड़ियों को जोड़ा जाएगा। लेकिन अगर हमारे विशेषज्ञ और टीआईडीसी के सदस्य यह कहते हैं कि हमारे देश में इससे अधिक प्रतियोगिता है तो हम इस संख्या को बढ़ाने पर भी विचार कर सकते हैं। इन युवाओं के लिए शिक्षा और खेल की समानांतर व्यवस्था की जाएगी।